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Σωτηρούδας Βασίλειος ΠΕ86, Τέλη Αφροδίτη ΠΕ70, Τζόρτζογλου Φίλιππος ΠΕ70 

Πρότυπο για τον Σχεδιασμό Ενότητας 

Διαφοροποιημένης Διδασκαλίας 

«Ευαισθητοποίηση μαθητών στους κινδύνους του διαδικτύου» 

Γνωστικό αντικείμενο: Πληροφορική - ΤΠΕ Τάξη: ΣΤ’ Δημοτικού 

Ενότητα/Κεφάλαιο 
Θεματική Ενότητα 2.2 «Δίκτυα Υπολογιστών και Διαδίκτυο» / Θεματικό Πεδίο 2  
«Υπολογιστικά Συστήματα, Ψηφιακές Συσκευές, Δίκτυα» (διαπολιτισμικό) 

Αριθμός μαθημάτων/ 
χρόνος 

2 Μαθήματα / 2 Διδακτικές Ώρες 

Στόχοι 

Η παρούσα διδακτική πρόταση συνδέεται με τα προσδοκόμενα αποτελέσματα για τους μαθητές του νέου 
προγράμματος σπουδών για την πληροφορική και τις ΤΠΕ στο Δημοτικό (ΦΕΚ 5941/16-12-2021 τ.Β’) στο 

Θεματικό Πεδίο 2 «Υπολογιστικά Συστήματα, Ψηφιακές Συσκευές, Δίκτυα»  
- Θεματική Ενότητα 2.2 «Δίκτυα Υπολογιστών και το διαδίκτυο» που είναι «να αναγνωρίσουν τις 

αρνητικές επιπτώσεις και τους κινδύνους από τη χρήση του διαδικτύου και να λαμβάνουν απλά μέτρα 
πρόληψης» 

Γνώση 
Να αναγνωρίζουν τους διαφορετικούς κινδύνους που υπάρχουν στο διαδίκτυο 
Να διακρίνουν τις ενδεχόμενες προσπάθειες εξαπάτησης 

Κατανόηση 
Να αντιληφθούν πως μπορούν να τα προσωπικά τους δεδομένα να τύχουν 
αντικείμενο εκμετάλλευσης 
Να διαπιστώσουν ότι στο διαδίκτυο δεν είναι όλα όπως φαίνονται 

Δεξιότητα 
Να διαχειρίζονται με μεγάλη προσοχή τα προσωπικά τους δεδομένα 
Να αντιμετωπίζουν επιφυλακτικά τα αιτήματα φιλίας στα κοινωνικά δίκτυα 

Προαπαιτούμενες γνώσεις/δεξιότητες 

Οι μαθητές γνωρίζουν να πλοηγούνται στο διαδίκτυο και ενδεχομένως συμμετέχουν σε διαδικτυακές 
εφαρμογές αμφίδρομης επικοινωνίας (TikTok, διαδικτυακά παιχνίδια κ.λπ.). Επιπλέον, οι μαθητές με 
μεταναστευτικό/προσφυγικό προφίλ γνωρίζουν να πως να εμφανίζουν υπότιτλους στη γλώσσα τους στα 
Video που προβάλλονται στο YouTube, ενώ γνωρίζουν και τη χρήση της μετάφρασης στο πρόγραμμα 
πλοήγησης Google Chrome 

Ερωτήσεις-κλειδιά για τη διδασκαλία 

• Το άτομο που ζητάει να επικοινωνήσουμε στο διαδίκτυο είναι πραγματικά αυτό που εμφανίζεται; 
• Είναι ασφαλές να κοινοποιώ τα προσωπικά μου στοιχεία στο διαδίκτυο; 

Ομαδοποίηση 

Οι μαθητές εργάζονται ατομικά και σε ευέλικτες ομάδες των 2-4 ατόμων. Το σενάριο υλοποιείται στο 
εργαστήριο πληροφορικής. Οι μαθητές κάθονται ανά δύο σε κάθε υπολογιστή, ενώ σε διαφορετικές 
φάσεις του εκπαιδευτικού σεναρίου συγκροτούν τετράδες. Η σύνθεση των δυάδων είναι αρχικά αυτή που 
υφίσταται στη διάρκεια των υπόλοιπων μαθημάτων στο εργαστήριο της πληροφορικής. Ωστόσο κατά τη 
διάρκεια του σεναρίου οι δυάδες αναδιοργανώνονται με τη στρατηγική της μετακίνησης κατά τη φορά του 
ρολογιού ανά ένας, ενώ συγκροτούνται και τετράδες, προκειμένου να υπάρξει η μεγαλύτερη δυνατή 
αλληλεπίδραση. Πρόκειται για μια δυναμική διαδικασία καθόλη τη διάρκεια του σεναρίου. Λαμβάνεται 
μέριμνα ώστε σε μία δυάδα να μην υπάρχουν δύο μαθητές με μεταναστευτικό/προσφυγικό προφίλ. 

Στρατηγικές και μέσα διαφοροποιημένης διδασκαλίας 

Στρατηγικές Δ.Δ. 
• Επικέντρωση της διδασκαλίας σε βασικές έννοιες 
• Ευέλικτη ομαδοποίηση  
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• Διαφοροποίηση ως προς υποστηρικτικό υλικό (υλικό ευαισθητοποίησης, 
φύλλα εργασίας) 

• Διαφοροποίηση ως προς το τελικό παραδοτέο προϊόν 

Μέσα Δ.Δ. 

• Ρουτίνα σκέψης «Τι βλέπω; – Τι σκέφτομαι; – Τι αναρωτιέμαι; 
•    Στρατηγική Σκέφτομαι- Συνεργάζομαι- Μοιράζομαι (Think – Pair – Share) 
• Δοκιμή και Πλάνη 
• Πολλαπλές αναπαραστάσεις 
• Οπτικοακουστικό Υλικό 
•    Δραστηριότητες «Άγκυρα» 
• Διαδικτυακές Εφαρμογές 
• Προσαρμοσμένο Εκπαιδευτικό Υλικό από το Πρόγραμμα «Γίνε ο Ήρωας του 

Διαδικτύου» που υλοποιείται από τη Google σε συνεργασία με το Ινστιτούτο 
Πληροφορικής του Ιδρύματος Τεχνολογίας και Έρευνας (ΙΤΕ) 

• Εκπαιδευτικό Υλικό από τον ιστότοπο https://saferinternet4kids.gr/ 
• Αξιοποίηση ερωτημάτων που έχουν ήδη οι μαθητές 

Υλικό – Φύλλα εργασίας 

Περιεχόμενο 

Μάθημα 1ο 

Υλικό 3: Video στο YouTube [βλ. Παράρτημα σελ. 16] 
Υλικό 4: Εκμετάλλευση Προσωπικών Δεδομένων που έγιναν στο Video [βλ. 
Παράρτημα σελ. 17] 
Μάθημα 2ο  
Υλικό 1: Γραφικός Οργανωτής [βλ. Παράρτημα σελ. 23] 
Υλικό 4: Video στο YouTube [βλ. Παράρτημα σελ. 25] 

Επεξεργασία 

Μάθημα 1ο 
Υλικό 1: Τι βλέπω; -Τι σκέφτομαι; -Τι αναρωτιέμαι [βλ. Παράρτημα σελ. 13]  
Υλικό 2: Οι Κίνδυνοι του Διαδικτύου Συγκεντρωτικός Πίνακας [βλ. Παράρτημα 
σελ. 16] 

Μάθημα 2ο 
Υλικό 2: Εικόνες από το εκπαιδευτικό πρόγραμμα «Γίνε ο Ήρωας του 
Διαδικτύου» [βλ. Παράρτημα σελ. 24] 
Υλικό 3: Ολοκληρωμένες Εικόνες από το εκπαιδευτικό πρόγραμμα «Γίνε ο 
Ήρωας του Διαδικτύου» [βλ. Παράρτημα σελ. 25] 
Υλικό 5: Προσαρμοσμένο Φύλλο Εργασίας από το Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα 
«Γίνε ο Ήρωας του Διαδικτύου» [βλ. Παράρτημα σελ. 26] 
Υλικό 6: Γραφικός Οργανωτής [βλ. Παράρτημα σελ. 29] 

Αξιολόγηση 

Μάθημα 1ο 
Υλικό Αξιολόγησης 1: Διαδικτυακό Quiz για προσωπικά δεδομένα [βλ. 
Παράρτημα σελ. 18] 
Υλικό αξιολόγησης 2: Quiz για προσωπικά δεδομένα [βλ. Παράρτημα σελ. 18] 
Μάθημα 2ο 
Υλικό Αξιολόγησης 1: Προσαρμοσμένο Φύλλο Εργασίας από το Εκπαιδευτικό 
Πρόγραμμα «Γίνει ο Ήρωας του Διαδικτύου» [βλ. Παράρτημα σελ. 30] 
Υλικό Αξιολόγησης 2: Προσαρμοσμένο Φύλλο Εργασίας από το Εκπαιδευτικό 
Πρόγραμμα «Γίνει ο Ήρωας του Διαδικτύου» [βλ. Παράρτημα σελ. 33] 
Υλικό Αξιολόγησης 3: Διαδικτυακό Quiz για τους «άγνωστους» στο διαδίκτυο [βλ. 
Παράρτημα σελ. 39] 

Εργασία για το σπίτι 
Μάθημα 1ο 
Υλικό 5: Παιχνίδι για το σπίτι [βλ. Παράρτημα σελ. 17] 

Αξιολόγηση 

Είδος αξιολόγησης 
Η αξιολόγηση είναι συνεχής καθόλη τη διάρκεια του σεναρίου και διακρίνεται 
σε: 
• Αρχική/Διαγνωστική Αξιολόγηση 

https://saferinternet4kids.gr/
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• Αυτοαξιολόγηση  
• Τελική Αξιολόγηση 

Τρόπος αξιολόγησης 

• Η αρχική/διαγνωστική αξιολόγηση αφορά τους μαθητές και επιτυγχάνεται 
μέσω της αξιοποίησης των πρότερων γνώσεων και εμπειριών των μαθητών 

• Η αυτοαξιολόγηση αφορά τις ομάδες εργασίας και επιτυγχάνεται μέσω των 
φύλλων εργασίας και τη συζήτηση των αποτελεσμάτων στην ολομέλεια 

• Η τελική αξιολόγηση αφορά τόσο τον εκπαιδευτικό και συνίσταται στην 
επίτευξη των στόχων του σεναρίου εντός του προβλεπόμενου χρόνου, όσο και 
τους μαθητές και πραγματοποιείται μέσω των αντίστοιχων δραστηριοτήτων 
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Πρότυπο για τον Σχεδιασμό Μαθήματος 

Διαφοροποιημένης Διδασκαλίας 

1ο μάθημα: «Προσωπικά Δεδομένα» 
 

Διαφοροποίηση Ως προς την ετοιμότητα 
Ως προς τα 

ενδιαφέροντα 
Ως προς τη μαθησιακή προτίμηση 

Περιεχομένου Χ Χ  
Επεξεργασίας Χ Χ Χ 

Τελικού προϊόντος Χ  Χ 
 

Χρόνος 
Βήματα 

διδασκαλίας 
Μαθησιακές και διδακτικές 

ενέργειες 
Στοιχεία διαφοροποίησης 

(Στρατηγικές και μέσα) 

5’ Αφόρμηση 

• Ο  εκπαιδευτικός ξεκινάει το 
μάθημα με δραστηριότητες 
ψυχολογικής και γνωστικής 
προετοιμασίας. Ρωτάει τους 
μαθητές αν αξιοποιούν 
διαδικτυακές εφαρμογές 
όπως εφαρμογές 
κοινωνικής δικτύωσης ή/και 
διαδικτυακά παιχνίδια. 
Αξιοποιεί τυχόν ερωτήματα 
που έχουν ήδη οι μαθητές, 
για να κατευθύνει τη 
συζήτηση. 

• Οι μαθητές και οι μαθήτριες 
λειτουργούν ατομικά και ο 
δάσκαλος ενεργοποιεί όσο 
γίνεται περισσότερους 
μαθητές για να μιλήσουν. 

− Οι μαθητές ενεργοποιούνται από 
τη δραστηριότητα αφόρμησης και 
συμμετέχουν υποστηρίζοντας τη 
γνώμη τους. 

− Με τον τρόπο αυτόν εισάγονται 
φυσικά στο θέμα της διδασκαλίας, 
χωρίς αυτό να κατονομάζεται 

− Οι μαθητές κάθονται στις αρχικές 
δυάδες, αυτές δηλαδή  που 
υφίσταται στη διάρκεια και των 
υπόλοιπων μαθημάτων στο 
εργαστήριο της πληροφορικής 

 
 
 

15’ 

Προβολή και 
σχολιασμός 

εικόνων για το 
θέμα 

• Ο εκπαιδευτικός προβάλλει 
σε προτζέκτορα και μοιράζει 
σε φωτοτυπία στους 
μαθητές και τις μαθήτριες 
πίνακα με τη ρουτίνα 
σκέψης «Τι  βλέπω; – Τι 
σκέφτομαι; –Τι 
αναρωτιέμαι;» που 
περιλαμβάνει 3 εικόνες και 
ζητάει από αυτούς να τον 
συμπληρώσουν. 

• Οι μαθητές και οι μαθήτριες 
συμπληρώνουν τον πίνακα 
και προβληματίζονται για το 
τι βλέπουν στις εικόνες, τι 
σκέφτονται για αυτές και τι 
τους κάνουν οι εικόνες 
αυτές να αναρωτιούνται. 

− Η χρήση οπτικού υλικού 
ενεργοποιεί περισσότερους 
μαθητές που λειτουργούν με βάση 
την εικόνα(διαφοροποίηση 
ανάλογα με μαθησιακό προφίλ) 

− Οι εικόνες συνδυάζονται με τον 
γραπτό λόγο και δίνουν στους 
μαθητές και τις μαθήτριες 
ευκαιρίες σύγκρισης διαφορετικών 
σημειωτικών τρόπων με σκοπό τη 
δημιουργία νοήματος. 

− Το φύλλο εργασίας με τη ρουτίνας 
σκέψης διατίθεται μεταφρασμένο, 
ώστε να ανταποκρίνεται στις 
ανάγκες των μαθητών με 
μεταναστευτικό/προσφυγικό 
προφίλ.  Παρέχονται επίσης 
εργαλεία μετάφρασης μέσω του 
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• Οι μαθητές και οι μαθήτριες 
μολονότι κάθονται  σε 
δυάδες λειτουργούν 
ατομικά. Ο εκπαιδευτικός 
παρακινεί όσο γίνεται 
περισσότερους μαθητές για 
να μιλήσουν και να 
μοιρασθούν τις απαντήσεις 
τους με την ολομέλεια. 

• Στο τέλος της 
δραστηριότητας, ο/η 
εκπαιδευτικός προβάλει 
στον προτζέκτορα έναν 
συγκεντρωτικό πίνακα με 
τους κινδύνους του 
διαδικτύου. Οι μαθητές 
ελέγχουν αν οι απαντήσεις 
τους συμπίπτουν με αυτές 
του πίνακα. Ακολουθεί 
σύντομη συζήτηση 
αναφορικά με τις 
απαντήσεις των μαθητών. 
 

H/Y τους και συγκεκριμένα της 
μετάφρασης που προσφέρει το 
πρόγραμμα Google, προκειμένου 
να βοηθηθούν στη διαδικασία. 

− Η ρουτίνα σκέψης «Τι  βλέπω; –Τι 
σκέφτομαι; –Τι αναρωτιέμαι;» 
προσφέρει στους μαθητές 
καθοδήγηση για τις ενέργειες που 
θα κάνουν και το πώς θα 
εργαστούν.  

− Οι όροι του πίνακα παρέχονται στα 
ελληνικά αλλά είναι 
μεταφρασμένοι και στις γλώσσες 
των μαθητών με 
μεταναστευτικό/προσφυγικό 
προφίλ. 

− Μέσω της σύγκρισης των 
απαντήσεων τους και των 
στοιχείων του πίνακα, επιδιώκεται 
η αυτοαξιολόγηση των μαθητών. 

 
[βλ. Παράρτημα, Υλικό 1.Τι βλέπω; -Τι 
σκέφτομαι; -Τι αναρωτιέμαι;, σελ. 13] 

 
[βλ. Παράρτημα, Υλικό 2: Οι Κίνδυνοι 

του Διαδικτύου Συγκεντρωτικός 
Πίνακας. σελ. 16] 

 

15’ 

Προβολή Video 
σχετικά με την 
ασφάλεια των 
προσωπικών 
δεδομένων 
– Ορισμός 

προσωπικών 
δεδομένων 

• Ο  εκπαιδευτικός 
ανασυντάσσει τους μαθητές 
σε δυάδες όπως 
περιγράφεται στην 
ομαδοποίηση. 

• Οι μαθητές παρακολουθούν 
στον Η/Υ ένα βίντεο 
διάρκειας δυόμιση λεπτών 
αναφορικά με τα προσωπικά 
δεδομένα. Το βίντεο 
προβάλλεται επίσης στον 
προτζέκτορα της τάξης. Ο 
σύνδεσμος για το Video έχει 
αποθηκευτεί ως σύνδεσμος 
στα αγαπημένα του 
προγράμματος περιήγησης 
για ευκολότερη πρόσβαση σε 
αυτό. 

• Ο εκπαιδευτικός με τη 
βοήθεια των μαθητών 
επιχειρούν να ορίσουν τι 
είναι τα προσωπικά 
δεδομένα. Στη συνέχεια, ο 
εκπαιδευτικός ζητά από κάθε 
ομάδα να εντοπίσει ποια 
προσωπικά δεδομένα 

− Η χρήση οπτικοακουστικού υλικού 
ενεργοποιεί περισσότερους 
μαθητές που λειτουργούν με βάση 
την εικόνα (διαφοροποίηση 
ανάλογα με μαθησιακό προφίλ) 

− Το βίντεο είναι στα αγγλικά και 
υποστηρίζει υπότιτλους, ώστε όλοι 
οι μαθητές να μπορούν να το 
παρακολουθήσουν. Σε μεικτές 
ομάδες (Έλληνας με 
μετανάστη/πρόσφυγα), ο 
μετανάστης/πρόσφυγας μαθητής 
μπορεί να παρακολουθήσει το 
βίντεο στον Η/Υ και ο ‘Έλληνας 
μέσω του προτζέκτορα. 

− Οι μαθητές συζητούν σε ομάδες 
των δύο και εκθέτουν τις απόψεις 
τους για τα όσα παρακολούθησαν 
στο βίντεο. 

− Μέσω της σύγκρισης των 
απαντήσεών τους και των 
στοιχείων του πίνακα, επιδιώκεται 
η αυτοαξιολόγηση των μαθητών. 

− Η λίστα με τα προσωπικά δεδομένα 
που φάνηκαν στο βίντεο είναι 
μεταφρασμένη, ώστε να 
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διέρρευσαν στο βίντεο που 
παρακολούθησαν και με 
ποιον τρόπο. 

• Τέλος, προβάλλει στον 
πίνακα τα προσωπικά 
δεδομένα που εμφανίστηκαν 
στο βίντεο και ακολουθεί 
σύντομος αναστοχασμός με 
βάση της απαντήσεις της 
κάθε ομάδας μαθητών. 
 

υποστηρίζονται μαθητές με 
προσφυγικό/μεταναστευτικό 
προφίλ. 

− [βλ. Παράρτημα, Υλικό 3: Video στο 
YouTube. σελ 16] 

− [βλ. Παράρτημα, Υλικό 4: 
Εκμετάλλευση Προσωπικών 
Δεδομένων που έγιναν στο Video. 
σελ. 17] 
 

 

10’ 

Διαδικτυακό Quiz ή 
Φύλλο Εργασίας 
Αυτοαξιολόγηση 

Τελική Αξιολόγηση 

• Οι μαθητές 
ανασυντάσσονται σε 
δυάδες. Ο εκπαιδευτικός 
τους αναθέτει την από 
κοινού απάντηση σε 
διαδικτυακό Quiz 
αναφορικά με τα 
προσωπικά δεδομένα. 
Αντίστοιχο Quiz με το 
διαδικτυακό  είναι 
διαθέσιμο και ως φύλλο 
εργασίας για όσες ομάδες 
επιλέξουν να εκτελέσουν το 
Quiz σε έντυπη μορφή και 
όχι ηλεκτρονική. 

• Οι μαθητές ενθαρρύνονται 
να συνεργαστούν στα 
πλαίσια κάθε ομάδας για να 
απαντήσουν στις ερωτήσεις 
του κουίζ. Ο ρόλος του 
εκπαιδευτικού είναι 
καθοδηγητικός, 
διαμεσολαβητικός και 
διευκολυντικός.  

• Στο τέλος της διαδικασίας, 
ένα μέλος κάθε ομάδας 
αναλαμβάνει να 
ανακοινώσει την απάντηση 
της ομάδας του και να 
δικαιολογήσει την επιλογή 
της. Οι μαθητές κάθε 
ομάδας αναλαμβάνουν τον 
ρόλο αυτό εναλλάξ για κάθε 
μια από τις 6 ερωτήσεις του 
έντυπου κουίζ.  

• Οι σωστές και λάθος 
απαντήσεις στο 
διαδικτυακό Quiz 
εμφανίζονται κατά τη 
διάρκεια της εκτέλεσής του. 

− Οι μαθητές και οι μαθήτριες 
εργάζονται σε ομάδες. 

− Κάθε ομάδα έχει τη δυνατότητα 
επιλογής του υλικού που θα 
απαντήσει. Είτε το διαδικτυακό 
Quiz, είτε το φύλλο εργασίας. 

− Μαθαίνουν να συνεργάζονται και 
να λαμβάνουν αποφάσεις στο 
πλαίσιο της ομάδας τους. 

− Τόσο το φύλλο εργασίας όσο και το 
διαδικτυακό Quizείναι 
μεταφρασμένα επιτρέποντας σε 
μαθητές με 
προσφυγικό/μεταναστευτικό 
προφίλ να συμμετάσχουν 
απρόσκοπτα. 

− Η δραστηριότητα αυτή χρησιμεύει 
ως μέσο τελικής αξιολόγησης των 
μαθησιακών αποτελεσμάτων των 
μαθητών. 

− Η δραστηριότητα αυτή επιτρέπει 
επίσης στον εκπαιδευτικό να 
αξιολογήσει το βαθμό επίτευξης 
των διδακτικών στόχων του 
μαθήματος. 

− Το έντυπο Quiz μπορεί να 
λειτουργήσει και ως δραστηριότητα 
«άγκυρα» σε περίπτωση που δεν 
υπάρξουν ομάδες που θα το 
επιλέξουν εξ αρχής 

 
 
[βλ. Παράρτημα, Υλικό αξιολόγησης 1. 

Διαδικτυακό Quiz για προσωπικά 
δεδομένα. σελ. 18] 

 
[βλ. Παράρτημα, Υλικό αξιολόγησης 2. 

Quiz για προσωπικά δεδομένα. σελ. 18] 
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Ανάθεση 
δραστηριότητας 

για το σπίτι 

• Μετά το πέρας της 
διαδικασίας, ο 
εκπαιδευτικός αναθέτει 
στους μαθητές ένα 
διαδικτυακό παιχνίδι, 
σχετικά με το θέμα του 
μαθήματος. 

• Το παιχνίδι είναι από την 
εφαρμογή Interland της 
Google, που αποτελεί μέρος 
του εκπαιδευτικού 
προγράμματος «Γίνε ο 
Ήρωας του Διαδικτύου». 
Συγκεκριμένα δίνεται ο 
σύνδεσμος για το «Ποτάμι 
της Αλήθειας» που αφορά 
τις απόπειρες εξαπάτησης 
μέσω του διαδικτύου 

 
[βλ. Παράρτημα, Υλικό 5.Παιχνίδι για 

το σπίτι. σελ. 17] 
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2ο μάθημα: «Ποιος είσαι στ’ αλήθεια;  
 

Διαφοροποίηση Ως προς την ετοιμότητα 
Ως προς τα 

ενδιαφέροντα 
Ως προς τη μαθησιακή προτίμηση 

Περιεχομένου Χ Χ  
Επεξεργασίας Χ Χ Χ 

Τελικού προϊόντος  Χ Χ 
 

Χρόνος 
Βήματα 

διδασκαλίας 
Μαθησιακές και 

διδακτικές ενέργειες 
Στοιχεία διαφοροποίησης 

(Στρατηγικές και μέσα) 

3’ 

Αφόρμηση 
Σύνδεση με το 
προηγούμενο 

μάθημα 
Ερώτηση για το ποιοι 
ασχολήθηκαν με το 
παιχνίδι στο σπίτι 

• Στην οθόνη του 
προτζέκτορα προβάλλεται 
το παιχνίδι που είχε δοθεί 
ως εργασία για το σπίτι 

• Ο εκπαιδευτικός ξεκινάει 
το μάθημα με μία 
ερώτηση για το ποιοι 
ασχολήθηκαν με το 
παιχνίδι στο σπίτι. 
Αναλόγως των 
απαντήσεων προβαίνει 
συνδυαστικά ή όχι σε μία 
ανασκόπηση λεξιλογίου 
σχετικά με τα προσωπικά 
δεδομένα με ερωτήσεις 
και απαντήσεις, ενώ 
παράλληλα αξιοποιεί 
τυχόν ερωτήματα που 
έχουν ήδη οι μαθητές 

• Οι μαθητές και οι 
μαθήτριες μολονότι 
κάθονται σε δυάδες, 
λειτουργούν ατομικά και ο 
εκπαιδευτικός 
ενεργοποιεί όσο γίνεται 
περισσότερους μαθητές 
για να συμμετάσχουν. 

• Ο εκπαιδευτικός 

προβάλλει στον 

προτζέκτορα το Γραφικό 

Οργανωτή για τα 

προσωπικά δεδομένα 

− Η προβολή του παιχνιδιού που 
είχε δοθεί ως εργασία για το 
σπίτι στην οθόνη του 
προτζέκτορα λειτουργεί ως 
αφόρμηση για την εισαγωγή στη 
νέα ενότητα.  

− Ο γραφικός οργανωτής 
λειτουργεί υποστηρικτικά καθώς 
ενισχύει την κατανόηση για το 
περιεχόμενο της 
δραστηριότητας και κατ΄ 
επέκταση τη συμμετοχή των 
μαθητών με δυσκολίες 
παρακολούθησης της ροής του 
λόγου του εκπαιδευτικού και 
των μαθητών.   

− Η ανασκόπηση του λεξιλογίου 
για τα προσωπικά δεδομένα 
ενισχύει τη σύνδεση της 
προαπαιτούμενης γνώσης των 
μαθητών από το προηγούμενο 
μάθημα με τους στόχους του 
νέου μαθήματος, δηλαδή  να 
προσέχουν και να 
επιφυλάσσονται να μιλούν για 
τα προσωπικά δεδομένα τους 
στο διαδίκτυο.   

− Οι μαθητές κάθονται στις 
αρχικές δυάδες, αυτές δηλαδή  
που υφίσταται στη διάρκεια και 
των υπόλοιπων μαθημάτων στο 
εργαστήριο της πληροφορικής 
[βλ. Παράρτημα, Υλικό 1. 
Γραφικός Οργανωτής σελ. 23) 

7’ 

Διερεύνηση του 
θέματος 

Επικέντρωση στις 
βασικές έννοιες 

 

• Οι μαθητές 

ανασυντάσσονται και  

εργάζονται σε τετράδες 

προκειμένου να 

− Οι μαθητές και οι μαθήτριες 
μέσω της ευέλικτης 
ομαδοποίησης εργάζονται σε 
διαφορετικές ομάδες και 
μαθαίνουν να συνεργάζονται και 
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Ο εκπαιδευτικός 
προβάλει στον 

προτζέκτορα και 
διαμοιράζει στους 
μαθητές το πρώτο 

σετ εικόνων για 
ενεργοποίηση του 

ενδιαφέροντος. 
Ύστερα από το 

πρώτο στάδιο της 
συζήτησης 

διαμοιράζει και 
προβάλει στον 
προτζέκτορα το 

δεύτερο σετ 
εικόνων. 

 
 

μεγιστοποιηθεί η 

αλληλεπίδραση 

• Ο  εκπαιδευτικός 
προβάλλει σε 
προτζέκτορα και μοιράζει 
σε φωτοτυπία στους 
μαθητές και στις 
μαθήτριες 3 εικόνες και 
τους ρωτάει να  πουν 
προφορικά τι πιστεύουν 
ότι δείχνουν οι εικόνες.  
Εναλλακτικά, ζητά από 
τους μαθητές να 
σχεδιάσουν ό,τι  
πιστεύουν ό,τι λείπει 
γύρω από την κάθε 
εικόνα.  

• Στη συνέχεια ο 
εκπαιδευτικός προβάλει 
το δεύτερο σετ εικόνων 
όπου απεικονίζονται 
ολοκληρωμένες οι 
παραστάσεις του πρώτου 
σετ.  

• Οι μαθητές σχολιάζουν/ 
συγκρίνουν το 
περιεχόμενο που 
πίστευαν ό,τι λείπει από 
τις εικόνες με το 
πραγματικό περιεχόμενο 
των εικόνων.  
Μέσα από τη συζήτηση ο 
εκπαιδευτικός εκμαιεύει 
το συμπέρασμα και τη 
βασική έννοια του 
μαθήματος ότι αρκετές 
φορές αυτό που νομίζουν 
ότι ισχύει, στην 
πραγματικότητα είναι 
τελείως διαφορετικό.  
 

να λαμβάνουν αποφάσεις στο 
πλαίσιο της ομάδας τους. 

− Προσαρμογή Οδηγιών καθώς το 
υλικό που διαμοιράζεται στους 
μαθητές είναι μεταφρασμένο 
ώστε οι οδηγίες να είναι 
κατανοητές από τους μαθητές με 
μεταναστευτικό/προσφυγικό 
προφίλ  

− Διαφοροποίηση ως προς την 
επεξεργασία, τις μαθησιακές 
προτιμήσεις και τα 
ενδιαφέροντα των παιδιών,  
καθώς δίνονται εναλλακτικοί 
τρόποι ολοκλήρωσης της 
δραστηριότητας και ορισμένοι 
μαθητές συμμετέχουν  
προφορικά και ορισμένοι 
μαθητές σχεδιάζουν.  

− Μέσω της τεχνικής Δοκιμή και 
Πλάνη οι μαθητές έρχονται 
αντιμέτωποι με τη βασική ιδέα 
του μαθήματος 

− Επικέντρωση στις βασικές 
έννοιες που   

− Μέσω της σύγκρισης των 
απαντήσεων τους και των 
εικόνων στο δεύτερο σετ, 
επιδιώκεται η αυτοαξιολόγηση 
των μαθητών. 

− [βλ. Παράρτημα, Υλικό 2. Εικόνες 
από το εκπαιδευτικό πρόγραμμα 
«Γίνε ο Ήρωας του Διαδικτύου» 
σελ. 24] 

− [βλ. Παράρτημα, Υλικό 3. 
Ολοκληρωμένες Εικόνες από το 
εκπαιδευτικό πρόγραμμα «Γίνε ο 
Ήρωας του Διαδικτύου» σελ. 
25]. 

12’ 

Μελέτη του θέματος  
 

Προβολή Video για 
διερεύνηση:  
Ποιος είσαι στ’ 
αλήθεια;  
Το βίντεο 
πραγματεύεται το 
ζήτημα της 
διαδικτυακής 
εξαπάτησης  

• Ο  εκπαιδευτικός 

ανασυντάσσει τους μαθητές 

σε δυάδες όπως 

περιγράφεται στην 

ομαδοποίηση. 

• Οι μαθητές παρακολουθούν 

στον Η/Υ ένα βίντεο 

διάρκειας δυόμιση λεπτών 

αναφορικά με την 

εξαπάτηση μέσω 

κοινωνικών δικτύων. Το 

− Διαφοροποίηση ανάλογα με 
μαθησιακό προφίλ, καθώς η  
χρήση οπτικοακουστικού υλικού 
ενεργοποιεί μαθητές με 
διαφορετικά προφίλ και στυλ 
μάθησης.   

− Διαφοροποίηση ως προς τη 
διαδικασία καθώς το βίντεο 
προβάλλεται στα αγγλικά και 
μεταφράζεται στα ελληνικά και 
στα αραβικά και αφρικάνικα για 
τους μετανάστες/ πρόσφυγες 
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βίντεο προβάλλεται επίσης 

στον προτζέκτορα της τάξης. 

Ο σύνδεσμος για το Video 

έχει αποθηκευτεί ως στα 

αγαπημένα του 

προγράμματος περιήγησης 

για ευκολότερη πρόσβαση 

σε αυτό. 

 

μαθητές. Σε μεικτές ομάδες 
(Έλληνας με 
μετανάστη/πρόσφυγα), ο 
μετανάστης/πρόσφυγας 
μαθητής μπορεί να 
παρακολουθήσει το βίντεο στον 
Η/Υ και ο ‘Έλληνας μέσω του 
προτζέκτορα. 

− Οι μαθητές συζητούν σε ομάδες 
των δύο εφαρμόζοντας την 
τεχνική σκέφτομαι- 
συνεργάζομαι- μοιράζομαι στην 
ολομέλεια της τάξης (think- pair- 
share). Στην ολομέλεια ο κάθε 
μαθητής ανακοινώνει τις δικές 
του απόψεις ή τις απόψεις του 
συνεργάτη του για τα όσα 
παρακολούθησαν στο βίντεο. 

− [βλ. Παράρτημα, Υλικό 4. Video 
στο YouTube, σελ. 25] 

13’ 

Περαιτέρω μελέτη 
του θέματος  

 
Φύλλο εργασίας 

Συζήτηση 

• Οι μαθητές 

ανασυντάσσονται σε 

δυάδες. 

•  Ο εκπαιδευτικός μοιράζει 

σε κάθε ομάδα ένα φύλλο 

εργασίας το οποίο 

περιλαμβάνει πληροφορίες 

που έχουν κοινοποιήσει στο 

διαδίκτυο τρία διαφορετικά 

πρόσωπα.  

• Στη συνέχεια,  κάνοντας 

χρήση ενός γραφικού 

οργανωτή που προβάλλεται 

στον προτζέκτορα ζητάει 

από τις ομάδες να 

καταγράψουν  τις 

υποθέσεις που κάνουν για 

την ηλικία, το επάγγελμα 

και τα χόμπι του κάθε 

προσώπου.  

• Οι ομάδες παρουσιάζουν τα 

πορίσματά τους στην 

ολομέλεια. Η κάθε τετράδα 

προφανώς θα δώσει 

διαφορετική περιγραφή για 

το κάθε άτομο.  

• Οι μαθητές καταλήγουν στο 

συμπέρασμα ότι  για το ίδιο 

θέμα, υπάρχουν πολλές και 

− Το φύλλο εργασίας είναι 
μεταφρασμένο επιτρέποντας σε 
μαθητές με προσφυγικό/ 
μεταναστευτικό προφίλ να 
συμμετάσχουν απρόσκοπτα. 

− Η χρήση του γραφικού οργανωτή 
καθοδηγεί την εστίαση της 
προσοχής των μαθητών στα 
χαρακτηριστικά που πρέπει να 
εντοπίσουν.  

− Οι μαθητές με 
μεταναστευτικό/προσφυγικό 
προφίλ μπορούν να 
χρησιμοποιήσουν το πρόγραμμα 
μετάφρασης της Google 
προκειμένου να διευκολυνθούν 
στην καταγραφή των απόψεών 
τους. 

− Οι μαθητές και οι μαθήτριες 
εργάζονται σε ομάδες και 
μαθαίνουν να συνεργάζονται και 
να λαμβάνουν αποφάσεις στο 
πλαίσιο της ομάδας τους. 

− Μέσω της σύγκρισης των 
απαντήσεών τους με τις 
απαντήσεις των άλλων ομάδων, 
επιδιώκεται η αυτοαξιολόγηση 
των μαθητών και η ανάδειξη της 
βασικής ιδέας του μαθήματος 

− [βλ. Παράρτημα, Υλικό 5. 
Προσαρμοσμένο Φύλλο 
Εργασίας από το Εκπαιδευτικό 
Πρόγραμμα «Γίνε ο Ήρωας του 
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διαφορετικές απόψεις και 

συνδέουν την ιδέα αυτή με 

τη βασική δεξιότητα της 

ενότητας ότι πρέπει να 

είμαστε επιφυλακτικοί και 

να μη δίνουμε προσωπικές 

πληροφορίες σε άτομα που 

δε γνωρίζουμε στο 

διαδίκτυο. 

 

Διαδικτύου» των προσώπων, 
σελ. 26, 27, 28]. 

− [βλ. Παράρτημα, Υλικό 6. 
Γραφικός Οργανωτής για τα 
χαρακτηριστικά των προσώπων, 
σελ. 29]. 

10’ 

Αυτοαξιολόγηση 
Τελική Αξιολόγηση 

 
 Διαδικτυακό Quiz ή 

Φύλλο Εργασίας  
 

• Οι μαθητές 

ανασυντάσσονται σε 

δυάδες.  

• Ο εκπαιδευτικός αναθέτει 

στις ομάδες την εργασία σε 

ένα διαδικτυακό Quiz με 

περιεχόμενο τους 

άγνωστους στο διαδίκτυο. Η 

δραστηριότητα απαιτεί την 

από κοινού συνεργασία και 

απάντηση των παιδιών 

κάθε ομάδας.  

• Εναλλακτικά, σε όσες 

ομάδες επιθυμούν ο 

εκπαιδευτικός παρέχει ένα 

φύλλο εργασίας με 5 

σύντομα σενάρια που 

σχετίζονται με τη βασική 

ιδέα του μαθήματος. 

•  Η κάθε ομάδα που θα 

επιλέξει το φύλλο εργασίας 

καλείται να επεξεργαστεί 2 

από τα 5 σενάρια που 

υπάρχουν στο φύλο. 

• Οι μαθητές ενθαρρύνονται 

να συνεργαστούν στα 

πλαίσια κάθε ομάδας και να  

απαντήσουν στις ερωτήσεις 

του κουίζ ή του Φύλλου 

Εργασίας.  

• Ο ρόλος του εκπαιδευτικού 

σε κάθε περίπτωση είναι 

καθοδηγητικός, 

διαμεσολαβητικός και 

διευκολυντικός.  

− Κάθε ομάδα έχει τη δυνατότητα 
επιλογής του υλικού που θα 
απαντήσει (διαδικτυακό Quiz, ή 
φύλλο εργασίας) 

− Οι μαθητές εργάζονται σε 
ομάδες ανά δύο εφαρμόζοντας 
την τεχνική think- pair- share.  

− Οι μαθητές συνεργάζονται και 
λαμβάνουν αποφάσεις στο 
πλαίσιο της ομάδας τους. 

− Το φύλλο εργασίας είναι 
μεταφρασμένο στα ελληνικά, 
αραβικά και αφρικανικά, ενώ το 
διαδικτυακό Quiz επιδέχεται 
μετάφρασης από το πρόγραμμα 
περιήγησης επιτρέποντας σε 
μαθητές με προσφυγικό/ 
μεταναστευτικό προφίλ να 
συμμετάσχουν απρόσκοπτα. 

− Στο στάδιο αυτό και οι δύο 
δραστηριότητες ανεξάρτητα 
ποια επιλέγει η κάθε ομάδα, 
χρησιμεύουν ως μέσο τελικής 
αξιολόγησης για την κατάκτηση 
των αρχικών στόχων από τους 
μαθητές.  

− Η δραστηριότητα επιτρέπει στον 
εκπαιδευτικό να αξιολογήσει το 
βαθμό επίτευξης των διδακτικών 
στόχων του μαθήματος, για να 
κάνει τις απαραίτητες 
διορθώσεις για την καλύτερη 
οργάνωση και εφαρμογή του 
σεναρίου διδασκαλίας. 

− Το Φύλλο Εργασίας μπορεί να 
λειτουργήσει και ως 
δραστηριότητα «άγκυρα» σε 
περίπτωση που κάποιες ομάδες 
μαθητών ολοκληρώσουν 
σύντομα το Quiz και έχουν 
ελεύθερο χρόνο στη διάθεση 
τους μέχρι το πέρας του σταδίου 
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• Στο διαδικτυακό Quiz οι 

σωστές και λάθος 

απαντήσεις εμφανίζονται 

κατά τη διάρκεια της 

εκτέλεσής του. Έτσι οι 

μαθητές έχουν την ευκαιρία 

της αυτοδιόρθωσης και 

αυτοαξιολόγησης. 

• Στις ομάδες με το φύλλο 

εργασίας με τα σενάρια, ο 

εκπαιδευτικός αφήνει τους 

μαθητές να συζητήσουν 5 ΄ 

λεπτά για να αποφασίσουν 

τα δύο σενάρια που 

επιλέγουν να ασχοληθούν 

και μοιράζει τις πιθανές 

απαντήσεις για το καθένα 

από αυτά.  

• Οι ομάδες συζητούν και 

επιλέγουν μία από τις 

πιθανές απαντήσεις.  

• Στη συνέχεια,  η κάθε 

ομάδα ανακοινώνει στην 

ολομέλεια της τάξης τα 

σενάρια που επέλεξε και 

τεκμηριώνει με δύο 

επιχειρήματα τους λόγους 

της επιλογής που έκανε. 

με βάση την αρχική οργάνωση 
του μαθήματος.  

 
 
[βλ. Παράρτημα, Υλικό αξιολόγησης 
1. Προσαρμοσμένο Φύλλο Εργασίας, 

Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα «Γίνε ο 
Ήρωας του Διαδικτύου», σελ. 30, 31, 

32]. 
 

[βλ. Παράρτημα, Υλικό αξιολόγησης 
2. Προσαρμοσμένο Φύλλο Εργασίας,  

Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα «Γίνει ο 
Ήρωας του Διαδικτύου», σελ. 33, 34, 

35, 36, 37, 38]. 
 

[βλ. Παράρτημα, Υλικό αξιολόγησης 
3. Διαδικτυακό Quiz για τους 

«άγνωστους» στο διαδίκτυο, σελ. 
39]. 
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Παράρτημα 

Μάθημα 1 

Διδακτικό υλικό 

Υλικό 1: Τι βλέπω; – Τι σκέφτομαι; – Τι αναρωτιέμαι; 

Κοιτάξτε προσεκτικά τις παρακάτω τις παρακάτω εικόνες και συμπληρώστε τα αντίστοιχα τετραγωνάκια 

στον πίνακα. 

Εικόνες Το βλέπω; Τι σκέφτομαι; Τι αναρωτιέμαι; 
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Αραβικά 

ابحثعنكثبعلىالصورالتاليةأدناهوملءالمربعاتالمقابلةفيالجدولا  

 ماذاأتساءل؟  ماذاأفكر؟  ماذاأرى؟ الصور 
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Αφρικανικά 

Kyknoukeurigna die volgendefoto'shieronderenvul die ooreenstemmendebokse in die tabel in. 

Foto Watsienek; Waaraandinkek? Watwonderek? 
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Υλικό 2: Οι Κίνδυνοι του Διαδικτύου Συγκεντρωτικός Πίνακας 

Οι Κίνδυνοι του Διαδικτύου - نت  Dierisiko'svandieinternet - مخاطرالإنتر

•Αποπλάνηση Ανηλίκων 
(Grooming) 
• Ηλεκτρονική 
Παρενόχληση 
(Cyberbulling) 
• Διαδίκτυο και Κινητή 
Τηλεφωνία 
• Sexting 
• Geotagging 
• HappySlapping 
• Διαδικτυακά Παιχνίδια 
• Υπερβολική χρήση & 
Εθισμός 
• Ανεπιθύμητη 
αλληλογραφία (Spam) 
• Παραπλανητικά 
Μηνύματα (Scam) 
• Ιοί και σκουλήκια 
(Viruses, Trojans, Worms) 
• Ηλεκτρονικό Ψάρεμα 
(Phishing, Pharming) 
• Λογισμικά Υποκλοπής 
(Spywares, Adwares, 
Malwares) 
• Παράνομη Πρόσβαση 
στον Υπολογιστή 
• Απάτες στο Ηλεκτρονικό 
Εμπόριο 
• Ανεπιθύμητο 
Περιεχόμενο 

 إغراءالقصرالاستمالة  •
وني •   التحرشالإلكتر

ان  السيتر  
 الاتصالاتالهاتفيةوالهاتفالمحمول  •
• sexting. 
•   

 تحديدالموقعالجغراف 
 صفعةسعيدة  •
نت  •  ألعابعلىالانتر
 الاستخدامالمفرطوالإدمان  •
يدالمزعج •  (SPAM) التر
 رسائلمضللةعمليةاحتيال •
وسات،  • الديدان  أحصنةطروادة، الفتر  
ونيالتصيد، • الصيدلة  الصيدالإلكتر  
• Spywaresadwaresmalwares 
وعإلىالكمبيوتر • المشر  الوصولغتر
ونية •  الاحتيالعلىالتجارةالإلكتر
المرغوبفيه •  المحتوىغتر

• Verleiding van minderjariges 
(versorging) 
• Elektronieseteistering 
(Cyberbulling) 
• Internet enmobieletelefonie 
• SEXting 
• geotagging 
• Gelukkige slapping 
• Aanlynspeletjies 
• Oormatigegebruikenverslawing 
• SPAM (SPAM) 
• Misleidendeboodskappe 
(bedrogspul) 
• Virusse, Trojans, Wurms) 
• Elektroniesevisvang (phishing, 
pharming) 
• Spywares, AdWares, Malwares) 
• Onwettigetoegangtot die 
rekenaar 
• swendelary op e-handel 
• Ongewensteinhoud 

 

Υλικό 3: Video στο YouTube στη διεύθυνση: 

https://www.YouTube.com/watch?v=hjtEBah8_Ps 

 

 

 

 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=hjtEBah8_Ps
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Υλικό 4: Εκμετάλλευση Προσωπικών Δεδομένων που έγιναν στο Video 

 

Υλικό 5: Παιχνίδι για το σπίτι…   

https://beinternetawesome.withgoogle.com/el_gr/interland/landing/reality-river 

 

https://beinternetawesome.withgoogle.com/el_gr/interland/landing/reality-river
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Υλικό Αξιολόγησης  

Υλικό αξιολόγησης 1: Διαδικτυακό Quiz για τα προσωπικά δεδομένα  

Επισκεφθείτε την παρακάτω διεύθυνση και εκτελέστε το Quiz.  

يارةالعنوانأدناهوتشغيلالاختبار  .قمتر 

Besoekdieonderstaandeadresenhardloopdievasvra. 

https://saferinternet4kids.gr/Quiz-saferinternet4kids/Quiz2-back-to-school-2018/#R9419160-8e5bC784 

Ελληνικά 

 

Αραβικά 

 

Άφρικανς 

 

Υλικό αξιολόγησης 2: Φύλλο Εργασίας «Quiz για προσωπικά δεδομένα» 

Συμπληρώστε στο φύλλο εργασίας τις σωστές απαντήσεις. Προσοχή! Σε ορισμένες ερωτήσεις 

υπάρχουν περισσότερες από μία σωστές απαντήσεις. 

https://saferinternet4kids.gr/quiz-saferinternet4kids/quiz2-back-to-school-2018/#R9419160-8e5bC784
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منإجاباتواحدةصحيحة فيبعضالأسئلة، !الحذر .املأورقةالعملالإجاباتالصحيحة هناكأكتر  
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Vul die werkblad in die korrekteantwoorde in. Let op! In sommigevrae is daarmeer as 

eenkorrekteantwoorde 
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Υλικό αξιολόγησης 3: Απαντήσεις στο Φύλλο Εργασίας «Quiz για προσωπικά δεδομένα» 
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Μάθημα 2 
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Διδακτικό υλικό 

Υλικό 1: Γραφικός Οργανωτής για τα Προσωπικά Δεδομένα 

 

 

 

 

Προσωπικά δεδομένα

خصوصية

Privaatheid

στοχεία ταυτότητας

مستشعر الهوية

Identiteitssensor

το σπίτι μου

بيتي

my huis

το σχολείο μου

مدرستي

my skool

αγοραστικές συνήθειες

عادات الشراء

Koop gewoontes

τραπεζικοί λογαριασμοί

حسابات بنكية

bank rekeninge

ιατρικά δεδομένα

البيانات الطبية

Mediese data
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Υλικό 2: Εικόνες από το εκπαιδευτικό πρόγραμμα «Γίνε ο Ήρωας του Διαδικτύου» 

Δείτε τις παρακάτω εικόνες. Τι πιστεύετε ότι δείχνουν; 

ماذاتعتقدأنهاتظهر؟  .انظرالصورأدناه  

Siendiefoto'shieronder. Wat dink jywyshulle? 

Εικόνα 1Α:       

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 2Α: 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 3Α: 
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Υλικό 3: Ολοκληρωμένες Εικόνες από το εκπαιδευτικό πρόγραμμα «Γίνε ο Ήρωας του Διαδικτύου» 

Δείτε τώρα τις παρακάτω εικόνες. Συμφωνούν με αυτά πιστεύατε; Τι συμπέρασμα βγάζετε; 

ماالاستنتاجالذيتستغرقه؟ هليتفقونمعهميعتقدون؟ .نظرالصورالتاليةالآن  

Siennoudievolgendefoto's. Stem hullesaam met hulle wat jygeglo het? Wattergevolgtrekking neem jyweg? 

Εικόνα 1Β:      Εικόνα 2Β: 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 3Β: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Υλικό 4: VideoστοYouTube στη διεύθυνση: 

https://www.youtube.com/watch?v=E_QFBTxrTlg 

 

 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=E_QFBTxrTlg
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Υλικό 5: Προσαρμοσμένο Φύλλο Εργασίας από το Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα «Γίνε ο Ήρωας του 

Διαδικτύου» 

Ελληνικά 
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Αραβικά 
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Αφρικανικά 
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Υλικό 6: Γραφικός Οργανωτής για τα χαρακτηριστικά των προσώπων 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Τι ψάχνω για τον καθένα; 

ما الذي أبحث عنه للجميع؟

Waarvoor soek ek vir almal?

ηλικία

عمر

ouderdom

επάγγελμα

مهنة

beroep

χόμπι

هواية

stokperdjie
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Υλικό Αξιολόγησης  

Υλικό αξιολόγησης 1: Προσαρμοσμένο Φύλλο Εργασίας από το Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα «Γίνει ο Ήρωας 

του Διαδικτύου» 

Συζητήστε στην ομάδα σας το σενάριο που σας έχει ανατεθεί. Τι θα κάνατε στην περίπτωση που θα ήσασταν 

στη θέση αυτού του παιδιού;  
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Αραβικά 

ماذاستفعلإذاكنتفيوضعهذاالطفل؟  .تحدثإلىفريقكالنصيالذيتمتعيينهلك  
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Αφρικανικά 

Praatmetjouspandieskrifwataanjoutoegewysis. Wat saljydoen as jy in die posisie van hierdie kind sou wees? 
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Υλικό αξιολόγησης 2: Προσαρμοσμένο Φύλλο Εργασίας από το Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα «Γίνει ο Ήρωας 

του Διαδικτύου» 
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Αραβικά
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Αφρικανικά 
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Υλικό αξιολόγησης 3: Διαδικτυακό Quiz για τους «άγνωστους» στο διαδίκτυο 

Επισκεφθείτε την παρακάτω διεύθυνση και εκτελέστε το Quiz 

يارةالعنوانالتاليوتشغيلمسابقة   تفضلتر 

BesoekdievolgendeadresenhardloopQuiz 

https://saferinternet4kids.gr/Quiz-saferinternet4kids/Quiz-agnwstoi/ 

Ελληνικά 

 

Αραβικά 

 

Αφρικανικά 

 

https://saferinternet4kids.gr/quiz-saferinternet4kids/quiz-agnwstoi/

